2020年2月5日 星期三

上海通报7月龄女婴病例情况

外公外婆武汉来沪 曾家庭聚餐

□见习记者 张叶荷

昨天,上海举行新闻发布会,介 绍上海新型冠状病毒感染的肺炎疫 情防控工作情况。发布会上诵报了 上海一起7月龄女婴病例,该女婴的 外公、外婆于1月20日从武汉来沪,1 月21日和24日家庭聚餐。对此,上海 市卫生健康委党组副书记、新闻发 言人郑锦再次提醒市民要减少外 出,更不要举行家庭聚餐。

外公外婆武汉来沪 曾一起家庭聚餐

近日,上海发布的一起7月龄

新型冠状病毒感染的肺炎病例情 况,引发关注。据通报,该女婴的 外公、外婆于1月20日从武汉来 沪,1月21日和24日家庭聚餐,1 月25日社区卫生服务中心接到2 人主动健康申报后即进行核实,1 月26日将2人纳入重点地区来沪 人员进行管理。当时,女婴与外 外婆和父母住在一起。2月2 日其爷爷被诊断为新型冠状病毒感 染的肺炎, 女婴及其父亲、母亲、 奶奶、外公、外婆等作为密切接触 者进行居家医学观察, 当天下午多 人出现发热症状,立即转至医院隔 离治疗.

2月3日经诊断, 女婴及其母

奶、外婆新型冠状病毒核酸检测是 阴性,继续落实隔离观察。目前, 女婴及其母亲、外公都在定点医院 接受治疗,病情平稳。

确保确诊和疑似患者不因 费用问题得不到及时救治

新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控期间,上海市医保局副局长曹 俊山表示, 市医保局会同市财政部 门全力保障患者救治费用,确保确 诊和疑似患者不因费用问题得不到 及时救治,免除其后顾之忧。

疫情流行期间,对于卫生健康

方案确定的确诊和疑似患者医疗费 用,在基本医保、大病保险、医疗 救助等按规定支付后,个人负担部 分由财政予以补助。确诊和疑似患 者使用的药品和医疗服务项目,只 要符合卫生健康部门制定的诊疗方 案,都可临时性纳入医保基金支付 范围。其中,已纳入本市医保支付 的药品和医疗服务项目,全部取消

为门诊慢性病患者 开具长处方

疫情防控期间, 曹俊山表示,

医疗机构就诊配药次数, 支持定点 医疗机构为门诊慢性病患者开具长 外方。疫情防控期间,可根据患者 实际情况, 合理增加单次外方用药 量,减少病人到医疗机构就诊配药 次数;对"诊断明确、病情稳定、 需要长期服用治疗性药物"的门诊 慢性病患者,经诊治医师评估符合 要求后,可将处方用药量适度放 宽,确保慢性病患者长期治疗用药

此外, 郑锦建议, 慢性病患者 尽量减少去医院就诊的次数,可拨 打 12320 专线,获得医疗线上服



上海火车站严防死守入沪闸门

□记者 胡蝶飞

本报讯 连日来,春运返沪客 流规模逐渐增大, 上海火车站输送 客流量最高一日已达 5.4 万名。记 者在上海火车站北出站口看到,现 场紧急安置了11台测温仪、10顶 留验站帐篷。此外,相关部门还额 外调配了20名工作人员在此值守。

图为静安团区青年志愿者,现 场指导来沪旅客在"健康云 APP" 上完成健康信息填报

上海疫情防控捐赠物资完成第一票

海关开设绿色通道 确保通关"零延时"

□记者 陈颖婷

本报讯 2月3日,加拿大某 公司定向捐赠给上海市第九人民医 院的500件医用防护服,在上海浦 东机场海关快速通关放行。昨天, 这批价值 5000 美元的捐赠物资在 上海海关关税处完成了免税手续办 理,免税金额达 5607.83 元人民

这是疫情发生以来上海疫情防 控捐赠物资完成免税审核确认手续 办理的第一票。

截至2月3日,上海海关共快

速验放疫情防控物资 255 批次,包 括口罩 1940 万个、防护服 65.8 万 件、护目镜 2.2 万个,以及检测试 剂 3247 盒、各类医疗器械 2800 余 台,价值共1.82亿元。其中,捐 赠物资达93批次,为保障捐赠物 资全速通关,上海海关均先予以放 行, 后补办免税手续

上海海关综合业务处副处长胡 晓明告诉记者,上海海关在各个通 关现场开设了疫情防控物资受理专 窗和绿色通道,并叠加使用"两步 申报" "提前申报"等举措,确保 通关"零延时"。

配发口罩、食堂分桌……

金山枫泾企业疫情防控、恢复生产两不误

□法治报记者 王川 法治报通讯员 范黎平

随着外来职工返沪潮的来临, 疫情防控局面也愈加复杂。记者昨 天从金山区政府获悉, 该区枫泾镇 工业园区内的各企业"八仙过海, 各显神通",一手抓安全防控, 手抓节后扩大产能,确保社会物资 供应充足

1月初,上海金标文化创意股 份有限公司党支部就成立了抗疫领 导小组。他们逐一问询外省员工是 否都有口罩,没有口罩的,一律由公

1月30日, IT 部王超带队连 夜在家加班制作程序,2月2日, 每日体温测量上报小程序出现在了 每位员工的线上办公系统内。

金标公司采用分批错峰制用 每50个人一批,每人坐一桌, 防止面对面接触。每批次人员就餐 后立刻消毒餐桌; 对所有卫生间每 半个小时消毒一次。

战"疫"时期 司法服务"不打烊"

看上海金融法院如何"隔空"

疫情防控的特殊时期, 如何既 做好防控保障安全,又让司法服务 "不打烊"。昨天,节后上班第二天 下午,上海金融法院通过互联网"隔空"开庭审理了一起金融借款 开庭审理了一起金融借款 合同纠纷

原告上海某股权投资基金管理 有限公司诉称,2017年3月,其 与被告某实业公司和某电力燃料公 司及第三人某银行签订《委托贷款 合同》,原告委托第三人给被告实 业公司发放贷款,被告电力燃料公 司为合同履行提供连带责任保证。

被告实业公司在履约过程中未还本 付息。原告遂诉至上海金融法院, 要求被告实业公司归还借款及利息 9000 万余元,被告电力燃料公司 承担连带清偿责任。

下午2时整,上海金融法院科 技法庭内,除了佩戴口罩的合议庭 成员和书记员外, 旁无一人。合议 庭成员、原告代理人和第三人工作 人员的高清影像出现在审判席前方 的电子显示屏上。

"原告,能听清么?""清 楚。" "第三人,看得清楚屏幕上显示的材料么?""看得清。"审判长吴 峻雪法官在确认系统顺畅后敲响了

法槌,庭审正式开始,

法庭调查、法庭辩论,庭审有条 不紊地进行。整个过程声音清晰,画 面流畅,程序规范。随着当事人借助 远端的电子签名技术完成对庭审笔 录的确认, 这场不到1个小时的同 步录音录像庭审顺利结束。

据悉,为应对疫情,全市三级 法院目前已暂停现场立案、诉讼服 务和信访接待工作。

上海金融法院有关负责人表 示,疫情防控的特殊时期,法院既要 避免人员聚集引发可能的疫情扩散 风险, 又要保障诉讼当事人的合法 权益,不让公平正义因疫情受阻。

武警十九中 579只N95口罩 武警官兵"裸捐"了 捐赠仪式 携手抗击新兒 中山医院青浦分院 中国加油!

陈颖婷 通讯员 鹿子舟

本报讯 近日,武警上海总队执勤三 支队十九中队向复旦大学附属中山医院青 浦分院发热门诊和青浦区环卫工、街道防 疫志愿者捐赠了 579 只 N95 口罩,这也 是他们全部的 N95 库存, 官兵们只剩下 次性口罩, 这次捐赠是不折不扣的"裸 捐"。中队指导员陈开艳称:"一线的医护 人员和基层劳动者面对的风险更大,更需 要这些口罩。身为军人,就应该为人民着 通讯员 张涛 摄

上海一居民辱骂殴打值守志愿者

被普陀警方行政拘留10日

□记者 王川

本报讯 据市民爆料,昨天 上午8点30分许,普陀区光新 路 177 弄门口有居民辱骂、殴打 小区防疫值守志愿者。昨天下 午, 记者从普陀警方核实获悉, 目前违法嫌疑人李某因殴打他人 的违法行为已被普陀警方处行政 拘留 10 日并处罚款 500 元。

据了解,昨天一早,上海普 陀区石泉路街道中山居民区调解 主任朱谦在光新路 177 弄小区门 口值守, 落实小区封闭式管理措 施、检查登记进入小区人员和车 为居民办理小区《出入证》

早上8点30分左右,小区 位年龄 60 多岁的常住居民从 大门口进入小区,朱谦等门口值 守人员要求该居民出示小区《出

入证》,或者进行登记,但是该

居民不理会现场人员的劝阻, 硬 往小区里闯,并把调解主任朱谦 顶撞倒地

现场人员报警,朱谦被送往 医院做伤情检查, 普陀警方口头 传唤涉嫌殴打朱谦的居民李某至 派出所作询问调查。经查, 当日 8时30分许,李某外出买菜返 回小区时, 拒绝配合值守志愿者 朱某开展出入小区登记工作,并 辱骂、推搡朱某,导致朱某摔 倒,头部受伤。

警方正告:疫情防控期间, 请广大市民积极配合政府部门开 展的各项防控措施, 公安机关将 依法严厉打击各类造谣滋事、谎 报疫情扰乱公共秩序、扰乱医疗 机构秩序、伤害医护人员、哄抬 物价、造假售假、贩卖野生动 物、妨害执行职务等违法犯罪行

家纺企业改10条产线 全力生产民用防护服

□记者 夏天

本报讯 日前,位于奉贤区的上 海水星家用纺织品股份有限公司受上 海市经信委委托,将10条被服生产 线改为了民用防护服生产线,全力生 产现在紧缺的防护服,支援在疫情-线战斗的工作人员。

1月31日,套件生产部负责人 郭宏飞赶赴专业生产厂家了解和明确 产品工艺、规格、版型等技术参数, 并很快制出了合格的样衣。

设备维护人员迅速回到生产车 间,以最快的速度进行防护服生产线 改造,在上海的生产线员工也被紧急 联络到岗。从2月3日下午开始,经过4 个多小时制作,所有工作人员都迅速 掌握相关工艺、工序,质量检验合格的 防护服不断下线,当天产能达到1000 件。据企业生产中心测算,今后日均生 产量最高能够达到2000件。